

今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年3月
第2017期 本期4版 | 16 | 星期三
农历壬寅年二月十四定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaijxw@126.com
新闻热线 0580-2269999

区委召开全区领导干部会议传达学习全国两会精神 全面掀起学习宣传贯彻热潮 准确把握新形势新目标新使命

侯富光主持并讲话 孙丹燕林剑彪陆沧波传达 邵辉出席

本报讯（记者 王思圆 郑震）昨天上午，区委召开全区领导干部会议，传达学习全国两会精神，研究部署我区贯彻落实意见。区委书记侯富光主持会议并讲话。区委副书记、区长孙丹燕，区人大常委会主任林剑彪，区政协主席陆沧波分别传达习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和李克强总理所作的政府工作报告精神、十三届全国人大五次会议精神和全国政协十三届五次会议精神。区委副书记邵辉等出席会议。

侯富光指出，这次全国两会是在进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次重要会议。要紧紧围绕党的二十大召开，深刻领会“两个确立”的决定性意义；要紧紧围绕任务，深刻领会“稳中求进”的重要原则；要紧紧围绕发展形势，深刻领会党中央坚强领导的重要作用；要紧紧围绕人大政协工作指向，深刻领会中国特色社会主义民主政治制度的独特优势。各地各部门要迅速行动起来，组织广大党员和干部群众，深入学习理解全国两

会精神特别是习近平总书记两会期间重要讲话精神的内涵和实质，全面掀起学习宣传贯彻全国两会精神的热潮。

侯富光强调，贯彻落实全国“两会”精神，重在落实。全区上下要准确把握今年工作的新形势新目标新使命，找准突破口，以大抓落实之功推动高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆开好局、起好步。重点抓好五个方面：一要全力以赴防控疫情风险，全力杜绝疫情输入，强化重点部位管控，压实各方责任。二要全力以赴推动经

济高质量发展，突出项目为王，提升产业质效。三要全力以赴推进共同富裕和数字化改革，切实抓好各项民生政策举措落实，抓住“扩中提低”改革重点，以数字化助推社会治理模式创新，谋划实施一批具有定海辨识度的标志性成果。四要全力以赴建设中心城区全域旅游，全线贯通东海云廊，深入实施古城微改造，着力提升城市景观。五要全力以赴推进全面从严治党，放大党建统领格局，大力推进干部管理系统工程，深化清廉定海建设。

区十八届人大常委会 举行第一次会议

林剑彪主持

本报讯（记者 叶武杰）3月14日上午，区十八届人大常委会举行第一次会议。区人大常委会主任林剑彪主持会议。

会议表决通过了“一府一委两院”的人事任免事项，并颁发任命书，进行宪法宣誓。会议要求，新任命的同志要强化责任意识，在推进定海高质量发展中奋发有为。要强化法治意识，自觉接受人大及其常委会的监督。要强化宗旨意识，不断改进工作作风。要强化创新意识，努力提高自身履职能力。要强化自律意

识，努力做到秉公用权、廉洁从政，为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出贡献。

会议还听取和审议了区人大常委会街道工作委员会关于上一年度工作情况和本年度工作计划的报告，审议通过了舟山市定海区人大常委会关于街道工作委员会工作报告的决议草案、舟山市定海区人大常委会2022年工作要点草案和舟山市定海区十八届人大常委会代表资格审查委员会组成人员名单草案。

北仑“小巨人” 产业集聚之路

——“他山之石”系列报道



“246”万千亿级产业集群示范园（灵峰现代产业园）是近年来北仑举全区之力打造的重大产业平台

从严从紧 打好疫情防控战

百名机关干部下沉一线支援金塘卡点

本报讯（记者 陈挺 吴芸 通讯员 王驰捷 倪媛媛）3月14日下午，甬舟高速金塘服务区设置现场检查站，对来舟人员健康码、行程码和核酸检测报告进行查验，定海150余名机关干部迅速集结，协助开展检查工作，筑牢疫情防控第一道关口。

昨天中午12时，在金塘服务区的各条车道上，志愿者仔细查验每一辆车，并告知车内人员相关检验流程。“对于没有24小时内核酸检测证明的司乘人员，我们引导至路口进行现场核酸检验。”来自区检察院的志愿者夏坚德告诉记者。

来自区法院的王秉律已多次参加此类卡点支援服务。他告诉记者，单位通知招募卡点志愿者，他第一个报名参加，由于家住东港，清晨5时便起床赶往金塘参与支援。“我觉得通过自己的积极努力、辛苦工作，能为防疫工作做出自己的贡献，这点辛苦算什么。”王秉律说。记者采访过程中，又有38名志愿者到岗支援。据了解，参与卡点工作的志愿者每天分成3个班次，24小时开展防疫检查工作。

根据舟山市疫情防控工作要求，入舟人员需提供24小时内核酸检测阴性证明或接受现场核酸检测。每日22时至次日8时，进入金塘收费站的车辆须接受现场调控。

站，直接从应急通道往舟山方向通行。从舟山至金塘的所有车辆在金塘收费口领取“通行票”，按指示从第7、8号通道通过。持有24小时核酸检测证明的车辆，按指示从第2、3、4、5号通道通过。除上述情形外，进入金塘收费站其他车辆的司乘人员均须接受核酸检测等查验工作。每日22时至次日8时，进入金塘收费站的车辆须接受现场调控。

东海云廊背后的匠心故事



各坳口箱涵底部敷设排水管、闸门等。

长岗山上的山洪水汇入红卫水库后必须分流，这时候需要五山水利工程“西调”项目发挥作用。

“西调”项目主要在红卫、城北和虹桥三座水库间新建两条总长约2.6公里的联库隧洞，并配套建设一座14.4

立方米/秒的城北水库提升泵站及进口控制闸门。

这个工程主要作用是借助虹桥水库库容大的特点，将城北水库、红卫水库及周边上游山体的来水科学调度到虹桥水库，减少进入城区的水量，防止内涝的发生。

“五山水利（中提升/西调）工

程建设组相关负责人说，城北水库、红卫水库库容相对较小，通过水库连通将各自独立的三座水库，通过搭建桥梁的方式进行相连贯通，对

生态补水需要，他们在箱涵的基础上就地塑景，实现景

观、休憩等有机融合。

长岗山上的山洪水汇入红卫水库后必须分流，这时候需要五山水利工程“西调”项目发挥作用。“西调”项目主要在红卫、城北和虹桥三座水库间新建两条总长约2.6公里的联库隧洞，并配套建设一座14.4立方米/秒的城北水库提升泵站及进口控制闸门。“这个工程主要作用是借助虹桥水库库容大的特点，将城北水库、红卫水库及周边上游山体的来水科学调度到虹桥水库，减少进入城区的水量，防止内涝的发生。”五山水利（中提升/西调）工程建设组相关负责人说。城北水库、红卫水库库容相对较小，通过水库连通将各自独立的三座水库，通过搭建桥梁的方式进行相连贯通，对

海洋经济 高质量发展攻坚

【编者按】

取他山之石、谋发展之道，即日起本报推出“他山之石”系列报道，通过刊发记者省内外先进发达地区的异地采访，全面剖析解读各地高质量发展的先进经验与做法，敬请关注。

□记者 韩地坪 李明浤 朱凯华 陈挺 通讯员 严武意 文/摄

宁波市北仑区与定海一衣带水，依靠世界级大港宁波舟山港及内畅外联、通江达海的区位优势，在30余年里逐步发展成为长三角南翼重要的经济强区，综合实力跻身全国县（市、区）第一方阵。

2020年3月29日，习近平总书记到浙江考察时，走进宁波舟山港穿山港区和北仑大碶高端汽配模具园区，就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作进行调研。如今的北仑围绕“打造全球智造创新之都”的目标，统筹布局临港产业，努力再造改革开放新高地。

精准供给 布局产业集聚

在北仑区发改局，相关工作人员向记者展示了一幅产业规划示意图，北仑区根据产业分布的情况建设承载产业发展的平台，形成了一个个产业聚集区。以大碶高端汽配模具园区为基础打造的“246”万千亿级产业集群示范园（灵峰现代产业园），是近年来北仑举全区之力打造的重大产业平台。记者了解到，汽车产业是北仑区四大重点产业链之一，“246”万千亿级中的“2”指的是宁波市建设绿色石化、汽车两个万亿级产业集群。

宁波耐达机械设备有限公司建设项目是今年灵峰现代产业园

第一个开工的重大产业项目，总投资1.3亿元，计划明年底竣工。其母公司深耕新能源汽车驱动电机设备制造领域10余年，自身研制的电机制造生产线技术在全球领先。“我们入驻园区看重的是其完整的产业链条布局。”该公司副总经理高振成告诉记者，园区将同类型企业整合分配在同一区块内，便于企业顺利实现产品向下游产业端输出。新项目投产后，将进一步助力“耐达机械”扩大新能源汽车产能，更好抢占行业制高点。

为了保证引入项目的优质性，园区在土地要素资源高效产出和集约化使用上寻求突破。今年1月

13日，北仑区出台《招商项目建立土地资源配置双轨关联用地机制的指导意见》，通过建立履约考核新机制，强化优质招商项目的甄别。此项创新能促进优胜劣汰，实现土地效益最大化。“项目投资方和政府指定的国有企业成立合资公司，负责竞得土地和厂房建设，建成后租赁给投资方落地经营，政府按投资协议约定对投资方的产业项目运营情况进行考核。”北仑区工业投资有限公司投资发展部副经理贺瑶认为，像这样发展方式在灵峰现代产业园加速上演，使得各类产业项目纷至沓来、落地开工，高端产业项目加速聚集。

沿着北仑区临港工业带向内延伸，灵峰现代产业园、芯港小镇、临港经济示范区等产业功能平台高速增长，产业发展呈现出百舸争流、百花齐放的鲜明特色。“除了在物理上将同类企业分布在一个空间外，我们还通过优化布局进行精准要素供给。”北仑区发展和改革局总经济师张继胜说，当前北仑形成了“4+1+X”的产业链群布局，“4”即“石化全产业链”“汽车整车机”“智能装备”“集成电路”，“1”即国际贸易和港航物流产业，“X”是具有发展潜力的小微新兴产业。

▶下转第2版